Der Blrgermeister

Postanschrift: Stadtverwaltung 53754 Sankt Augustin

An die
Fraktionen und Fraktionslosen
im Rat der Stadt Sankt Augustin

im Hause
(per Mail)

Dienststelle
Burgermeister- Ratsburo
Markt 1 '

Auskuntt erteiit:
Herr v. Borzyskowski

Zimmer:

403

Telefon (022 41) 243-0

Durchwahl: 394

Telefax (022 41) 243-430

i Durchwahl: 77394

E-Mail-Adresse: luca.vonborzyskowski@sankt-augustin.de

Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de
: Besuchszeiten

Rathaus
montags bis freitags:
8.30 Uhr - 12.00 Uhr,
montags:

14.00 Uhr - 18,00 Uhr

Biirgerservice
montags bis freitags:
7.30 Uhr - 12.00 Uhr,
montags und donnerstags:
14.00 Uhr — 18.00 Uhr

lhr Schreiben vom thr Zeichen Mein Zeichen Datum

BRB-vB 03.07.2019
Wiederaufbau ,,Betreten erlaubt*
Anfrage der Fraktion FDP, Drucksachen-Nr.: 19/0229
Beratungsfoige Sitzungstermin Behandlung
Jugendhilfeausschuss 03.07.2019 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herrén,

hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Wie beurteilt die Verwaltung den Standort fir kiinftige Streetwork?

Antwort:

Aktuell wurde der informelle Jugendtreffpunkt der Streetwork pro Woche zweimal durch die
hauptamtlichen Fachkrafte aufgesucht und betreut. Die Schutzhitte wird fur niederschwellige
Hilfen, Gruppenarbeiten, Beratung und firr Freizeitangebote genutzt. Nach aktueller Riickfra-
ge gab der Trager ,Verein zur Férderung stadtischer Jugendeinrichtungen in Sankt Augustin
e.V.* an, dass die aktuelle Besucheranzahl schwer zu ermitteln sei. Nach Ricksprache mit
den hauptamtlichen Streetworkern gehen diese von 25 — 30 Nutzern pro Woche aus. Aus
Anlass der Zerstorung der Aufbauten am dortigen Standort soll fiir die Zukunft zunachst un-
tersucht werden, ob der Standort an dieser Stelle weiterhin bedarfsgerecht und zweckent-

sprechend ist.

Fragestellung 2:

Wird die Verwaltung alternative Standorte priifen?

Bankverbindungen
Kreissparkasse Kéln
VR-Bank Rhein-Sieg eG
Postbank Kéin

Steyler Bank GmbH

2.

IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX
IBAN DE53 3706 9520 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST
IBAN DE39 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFF370

IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STB

‘Offentliche Verkehrsmittel

Haltestelle: Sankt Au
Bonn-Rhein-Sieg
StraRenbahn: 66

gustin Zentrum/Hochschule

Busse: 508, 517, 529, 535



Antwort:

Die Jugendamtsverwaltung wird unter Berucksichtigung des aktuellen Treffpunktverhaltens
von Jugendlichen im Stadtgebiet die Standortfrage Gberpriifen und dabei auch einen Stand-
ortwechsel in Betracht ziehen. Sie wird dabei die Fachexpertise des Trégers der Streetwork
sowie aktuelle Riickmeldungen von Jugendlichen einbeziehen.

Fragestellung 3:
Wird das Projekt weitergefuhrt?

Antwort:

Die aktuell durchgefiihrte Sozialraumbetrachtung zeigte in der intensiven Zusammenarbeit
mit den Fachkraften, dass es in Sankt Augustin nur sehr wenige bewusst gestaltete Treff-
punktmdéglichkeiten als informelle Treffpunkte fir Jugendliche gibt. Die Streetwork richtet sich
unter anderem an Jugendliche und junge Erwachsene, die durch sonstige Angebote der Of-
fenen Kinder- und Jugendarbeit nur noch schwer zu erreichen sind. Diese Jugendlichen und
jungen Erwachsenen sind oftmals in Cliquen und losen Gruppierungen unterwegs. Die Be-
reitstellung informeller Treffpunktméglichkeiten bilden in Verbindung mit aufsuchender

Streetwork einen niederschwelligen Zugang sozialer Arbeit zu den Jugendlichen, der fortge-
fuhrt werden soll.

Fragestellung 4:

Wenn ja, denkt die Verwaltung {iber andere Baumaterialien als Holz nach, um Vandalismus
und Brande zu vermeiden?

Antwort:

Neben der Uberprifung des Standorts wird auch eine Uberpr_qfung anderer Rah-
menbedingungen des Projekts stattfinden. Dies beinhaltet auch eine Uberprifung der Bau-
materialien und der Bauart. :

Fragestellung 5:
Wie viele Jugendliche trafen sich dort regelmagig?

Antwort:
Sie dazu die Ausfiihrung unter Frage 1.

Mit freundlichen GriiRen
n, Vertretung
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